

《红船领航》读后感

白杜小学501班小记者 王佳男

1917年时,十月革命一声炮响,为中国送来了马克思主义。中国先进知识分子有了推翻黑暗统治、争取民族独立和人民解放的理论武器,沉睡的东方巨龙从此开始苏醒。中国共产党的诞生之日,就是“红船精神”的形成之时。

习近平提出的“开天辟地、敢为人先的首创精神”是“红船精神”的灵魂。对于我们小学生来说,继承和弘扬红船精神是我们义不容辞的责任和义务,只有认定目标,坚定理想才能现实自己奋斗的目标。

“红船精神”如同一面旗帜,它向我们青少年阐述了 很多革命英雄人物的事迹。他们用己有的魄力、知识、汗水开拓了一个又一个创新领域,取得了一项又一项成就。他们用实际行动证明在祖国建设道路上,需要坚持、需要执着、需要恒心,更重要的是我们新时代的人能够传承下去。只有这样,我们的中国才能更加强大,更加繁荣昌盛。这也是“红船精神”革命先辈们的愿望!

让红船精神铸就我们的梦想。指导老师 张意

不一样的秋游

锦溪小学504班小记者 王梦涵

盼星星、盼月亮,秋游终于来了。我们来到了藏书博物馆。人走进去,马上感受到了浓浓的书意。到处是书,到处是汉字,我就这样被汉字包围着,仿佛真的在书海遨游。导游小姐姐还告诉我们,天一阁是亚洲第一大藏书楼,甚至是世界第三大藏书楼,听到这些,我简直目瞪口呆!

一直往前,我们来到了一个大厅。哇,太惭愧了! 满满当当的几个大字,我只认识两个,我就想起语文书上的一句话:“发奋识遍天下字,立志读尽人间书。”是啊,书中奥妙多。古老的建筑,彰显出古代文化的沉着厚重以及满满溢出的大气,我顿时觉得每一根木头都冒着富丽堂皇的泡泡。

走出大厅,我们继续往前走,一路上,依依多情的杨柳随风轻摆,简朴的山茶花已含苞待放。

今年的秋游,浸润着满满的书香,我喜欢这样的秋游。读书可以减少人的愚昧,藏书可以造福子孙后代,天一阁让我大开眼界!

陪伴,是温暖的港湾

居敬小学505班小记者 丁思羽

“呼——”一阵大风吹过,天空中乌云满天,笼罩着大地,雨重重地打在我的脸上,我不禁打了个冷颤。

下雨的傍晚,天显得特别的暗,蹲在屋檐下,等待着妈妈来接我,风雨打湿了我的脸和衣服。等待的时间总是那么漫长,妈妈还没有来,寒风暴雨中的我感到十分焦急、孤独。忽然,我看到一只小狗向我走来,它依偎在我身旁,陪着我。雨渐渐小了起来,路边躲雨的行人也逐渐走散了。已经过20分钟,可在我身边的依然是那条狗,我摸了摸它,它望着我,咧开了嘴。

此时此刻,雨停了,一滴滴的雨水从屋檐上滑落下来,滴到了我的头上。这时,传来了妈妈的声音:“丁丁,快上车!”我连忙起身,跑到车前。等我上车,转回头看了看,发现那条狗已经不在在了,它可能走了。我的鼻头一酸,脑子里一直想着那可爱的小狗,而车越开越远,离今晚最温暖的港湾越来越远……

指导老师 林珠泽

半决赛那天

居敬小学507班小记者 江城子

首届奉化少儿方言大赛的预赛和复赛上,我过关斩将,从466名选手中脱颖而出,成功晋级到了半决赛36人中的其中之一。

晚上,比赛快要开始了,我来到银泰广场的比赛场地,找到座位坐下。开始抽签了,报到我名字时,我感觉到心都快跳出来了!我忐忑不安地把手伸进抽签箱里,摸出来一看,哈哈,太好了,抽到了21号!

越接近我的号,越紧张。到19号了,时间过得真快,我要去候场了。转身一看,妈妈把前面头发扎成一根冲辮,在鼻梁上扑了许多爽身粉。哈哈,真好笑啊!活脱脱一个丑角,真正演双簧的扮相!到我了,奇怪了,为什么等的时候很紧张,上台了,就不紧张了呢?台下的评委老师看到妈妈这样的打扮,都笑了。其中一个评委还竖起了大拇指!唉哟喂,妈妈呀!真是辛苦您了啊!我们得了9.85的好成绩!而且,目前还是排名第一!第一轮才艺结束了,我以排名第4的好成绩进入了36进20的名额当中。

第二轮:随机应变。比赛开始,我上前抽取号码。天呐!怎么会是4号?也太前面了吧!我抽了一段作文节选。哇!竟然有这么多成语!用方言表述,也太难了吧!我非常拗口地把这段话读了下来。下台后,我想:唉!我读得这么差,恐怕没希望进决赛了!下面,要公布成绩了:“进入决赛的是吴浅浅、胡周佳一……”一个个名字从我耳旁飘过。“肯定没有我了”我想。“江城子”一个声音想起!我兴奋不已、激动万分!没想到我竟然以第5名的成绩进了20进16的决赛!

决赛的才艺,我抽到了“保护水资源”,有的抽到了“远离烟草,健康你我”,真正感觉这次奉化方言大赛是一次多么有意义的活动呀!

成长的礼物

崎山小学303班小记者 胡雅婷

最近,我收到了一个紫色的手提包铅笔盒。你可别小看这个铅笔盒,这可是姐姐买给我的第一个礼物,它不仅外观好看,而且还带着姐姐的祝福,对我来说非常有意义。

现在我来介绍一下我的铅笔盒吧。铅笔盒的外观特别有意思,有一条芭比娃娃的裙子,裙子上的布料有两种颜色,一层粉色一层白色,非常好看。里面总共有三层,上面一层放自动笔、橡皮、尺子和笔芯。中间一层放两支铅笔,下面一层放黑笔芯、黑笔、变色笔、红笔、小卷笔刀和一支粗粗荧光笔。最让我心动的是,铅笔盒里面还有一个仙女徽章呢!

我非常喜欢这个铅笔盒,它就是我的好朋友,陪我喜怒哀乐,伴我学习成长。 指导老师 周欢

鸭子步趣味赛

实验小学506班小记者 江赋徽

“加油!加油!”第二十三届全校运动会在老师和同学们热烈的鼓劲呐喊声中拉开了序幕。

这次运动会别出心裁、趣味十足!有运球接力、鸭子步、运转乾坤、小小管道工等。同学们热情高涨,踊跃报名,摩拳擦掌,蓄势待发,迫不及待想着在运动会上大展身手,为班级争得荣誉!

如火如荼的操场上各种运动项目正在激烈进行着。看那边,我们正在参加鸭子步比赛呢。比赛规则:8人一组,后面的人搭着前面人的肩膀,屈膝以鸭子走步的形式走过终点。只听裁判一声令下,比赛开始了。我们立刻蹲下身,压着腿像鸭子一样摇摇摆摆地向前走。不走不知道,一走累死人,脚脖子感到一阵酸痛。而且一旦后面的同学速度放慢就觉得如“身负千钧重担”寸步难行。不过为了胜利我们咬牙坚持努力前进。十几米下来我们已上气不接下气,面红耳赤,腰酸背痛腿抽筋,真想立马躺在场地上,喘口气歇歇脚。我用眼角瞟一下其他组,他们也累得不行,涨红的脸上,表情痛苦,举止形态也是疲惫不堪。环视一周,我心中不禁窃喜,目前我们506班领先咧!最后冲刺的关键时刻,我们竭尽全力加速向前冲。近了近了,2米,1米……哈!过终点线啦!看看四周,其他组也渐次通过,我们用努力和坚持换来了好成绩!

这次趣味运动会经过一天半紧张有序的比赛,取得了圆满成功。同学们都期待着在下届运动会中再展光彩!

指导老师 戴慧娟

伟大的精神,伟大的事业

白杜小学501班小记者 邬佳宁

我被《光明日报》上发表的文章《弘扬红船精神,走在时代前列》吸引了,这份日报已经出版三年了,这是我花费许多时间才找到,在这份日报中我感到红船精神原来代表着开天辟地、敢为人先的首创精神。

我还搜集了许多资料,通过这些资料我知道了,在97年前的世界是十分混乱,地图上偏僻的国家到处都是战争。在国内和国外一而再再而三地反动围剿下,辗转来到红船,播下中国革命的火种,97年后,当初的革命星星已经绽放出它闪亮的光芒了,共产党在“红船精神”的引导下,带领着中国人民不断地创新奇迹。

作为中国革命精神之源,我们应该更加弘扬红船精神。习近平同志也强调过要弘扬“红船精神”,不忘初心,牢记使命。

伟大的精神引领着伟大的事业,而“红船精神”也引领着我们中国的事业。 指导老师 张意

可爱的虎皮鹦鹉

居敬小学301班小记者 应彤瑶

我家有两只可爱的虎皮鹦鹉。雌的叫小纹,雄的叫小彩。它俩各戴着一顶小黄帽,显得格外精神。别看它们眼睛很小,但是它们的眼睛里也含着耀眼的“黑宝石”。在小巧玲珑的嘴巴上还有两个迷你小鼻孔,有趣极了!它们的身上还披着黄、黑相互交错的虎皮“燕尾服”,里面还配了一件翠绿色的衬衫,非常威风,好像国家领导人。

小鹦鹉吃东西时也很有趣。它喜欢用尖尖的小嘴去叨小米。我拍拍笼子,鹦鹉小纹就被吓得扑闪着翅膀,好像在说:“不要来碰我,快走开!小彩救救我。”

这两只虎皮鹦鹉淘气又可爱。听完这些,你是不是也喜欢上这两只可爱的小精灵了? 指导老师 陈美亚

四十周年的辉煌

白杜小学501班小记者 李紫

四十年间,经济腾飞了,教育也发展了,中国有了翻天覆地的变化。马路上车水马龙,商场里热闹非凡;一座座高楼大厦拔地而起,科技水平突飞猛进,经济繁荣惊艳全世界……中国终于走上了繁华辉煌之路!

改革开放带来了全新的教育手段和教育理念,教育硬件和软件都得到了彻底改善,教育焕发出了勃勃生机。现在我们坐在整洁明亮、装有风扇和暖气的教室里学习。学校为我们配备了微机室图书馆,越来越多的现代化教学走进学校,走进教室。让我们在各种各样的兴趣小组中挥毫泼墨展现自我。课外拓展,网络上应有尽有,而且即时直播。还可以用电脑备课,制作漂亮的课件,并且随时在课堂上调出来,让学生们更爱上课堂。

各种家用电器一应俱全,数码电视、电冰箱、电脑、空调等随处可见。

祖国这四十年变化,我无法一一说到,但是我们可以亲身感受到身边发生了翻天覆地的变化。我们每个人都在享受改革开放四十周年的丰硕成果,见证这四十年辉煌。我衷心祝祖国富强,人民幸福。指导教师 张意

难忘的趣味运动会

实验小学506班小记者 张金晶

今年的运动会很特别,没有往年的田赛、径赛,有的却是花样十足的趣味赛。操场上欢呼声、口号声,声声入耳。

我在这次趣味运动会中参加了五个项目,分别是鸭子步、运转乾坤、无敌风火轮、捧水接力、跳单双圈接力。其中我印象最深的就是“运转乾坤”和“捧水接力”。

运转乾坤的规则是:四个人抬着一个大球跑到离起点有50米的标杆再绕回来,传给下一组。直到最后一组过了起点线才算完成。我、王鑫杰、王絮、江涵慧是第三组。马上就要到我们了,就在要接力时,大圆球突然朝我们掉了下去。还好有张锐凯和卓歆博在旁边撑着,让我们顺利接上球。继而,我们就出发了,不过不是很顺利,途中球差点掉了。在转弯处,我们也很小心很稳。终于绕过了标杆,我们也顺利地将球接给了下一组!当最后一组完成任务时,我们欢呼起来!

紧接着捧水接力比赛开始了。随着哨子的一声令下!丁同学一马当先飞奔而去。一趟下来,特别顺利,捧的水也很多。第二个同学也很顺利。但是轮到第三个——张同学的时候,也不知道是什么原因,就在她快要到杯子处就重重地摔了一跤。把椅子和杯子打翻了,杯子里原先盛着的一半水都倒了个光。我们的心提到嗓子眼处,一个个都铆足了劲往前冲。经过同学们的努力,最终获得了第四的成绩!

时间飞逝,运动会在一片欢声笑语中度过了。而我在运动会中获得了五张奖状,是个很不错的成绩哟!

树林争霸赛

求真学校604班小记者 盛明涛

在一个古老的森林里,住着许多可爱的动物。今天动物们在举行一年一度的争霸赛。

老虎、长颈鹿、犀牛、小鹿站到了各自的位置,猴子左顾右盼,说:“今天,我们来比一场表演赛,由十位猴子来决定最后的冠军。”

老虎大步流星地来到了台上,心想这一局,我必赢。它缓缓地站了起来,双手一托,来了一个后翻身,露出了身后的九条龙,犀牛忐忑不安地左看右看,心想真不愧是“九纹龙”!老虎又一个前翻身,赢得了观众的喝彩。

长颈鹿以它那高挑而又消瘦的身子,跳出了一段段优美的舞蹈,十位猴子不禁惊叹,这可是一段古今中外也无人学会的舞蹈啊!松鼠和犀牛的嘴巴都成“0”型了!这太不可思议了!

紧接着是小鹿的演讲,那动听的声音、震撼人心的字词,让人仿佛走进了动物的海洋。

最后,犀牛在众人灼热的目光下,走上了台。它先学老虎的样子,双手托腰,想来一个后空翻,结果始料不及,摔了一个狗啃泥。但它并没有放弃,开始继续模仿,它又开始学长颈鹿,结果一脚踏出了一个大坑,自己又摔了个仰面朝天。突然,小鸟撞到了树上,眼看着就要掉下来,犀牛两步并三步接到了脸色焦黄的小鸟,兴高采烈地说:“我接住了!”动物们不禁纷纷赞扬起来,十位猴子看了一下,庄重地说:“我们宣布犀牛为大王,请大家鼓励它。”大家高兴地鼓掌起来。

森林里又是一片欢声笑语。

第一次做饭

白杜小学402班小记者 李心怡

有一天,爸爸妈妈都不在家,可是我的肚子又很饿,我自己做一些西红柿炒鸡蛋和蛋炒饭吧!

首先把材料拿出来洗干净,把蛋打进去,啊!蛋壳居然也掉进去了,我尝试了很多次才成功。原来,打鸡蛋只是看着容易,其实一点儿也不简单。照样子再打了几个,然后放点盐炒成型出锅,在把西红柿切块放入锅中少放点水煮一下,在把炒好的鸡蛋放进一起翻炒几下,放点葱出锅了。美味的西红柿鸡蛋完成了。

接下来我要做蛋炒饭了。同样的方法打几个鸡蛋,要注意了不要再把蛋壳掉进去了。把米饭放进去,加酱油再放一些喜欢的香肠、青菜就好啦!就是这样简单。我津津有味地吃了起来,自己做的当然好吃了。

这一天,我第一次尝试做饭,我明白了任何事情只要尝试了,你就是最棒的。 指导老师 王琪

古怪的猫

白杜小学601班小记者 熊维维

一对小小的耳朵,一双水淋淋的眼睛,一个小小翘翘的鼻子。白天最爱睡觉,晚上到处活动。这就是我家的猫小白,小白是我生活中的的好伙伴。

我家的小白有时挺会享受的。在一个星期天的早上,我正准备起床,不知怎么的,感觉脚边有一个暖烘烘软绵绵的东西,我掀开被子一看,原来是小猫昨晚钻进我的被窝睡了一觉,看着它这可爱的小模样,我也只能把被窝让给它了。

小白不仅惹人喜爱,而且还特别贪吃。我准备给小白最爱的鱼的时候,小白马上跑进来蹲着静候,我不给它的话,它又要开始卖萌了!它卖萌的时候眼睛看着我,两只耳朵伸长了,好像要哭一样了!每次看着它这个样子,我都会特别心软。

我们家的猫也十分敬业。它可是抓老鼠的高手。记得有一天,我们正在看电视,小猫一下像箭一样冲进了杂物间,不一会儿,它咬着一只大老鼠走了出来,那样子真像打了胜仗的将军。当然,它也十分贪玩。有时候可以好几天不回家,叫人担心。

这就是我们家的猫,古怪的猫,你喜欢它吗?

我的欢欢

居敬小学403班小记者 江柯

我太婆家养了一只狗叫欢欢,意思是让它每天都能欢乐。它长着一身雪白的毛,水汪汪的大眼睛,美中不足的就是它的牙齿长得横七竖八的,而且很黄,多少有点影响了它的颜值。

它今年已经10岁了,相当于我们人类的70岁了,在狗里年纪已经算大的了。我上次跟它一起去爬中山公园,起先它跑得很快,然后越来越慢,最后都走不动了!有时给它吃肉骨头,它都有点啃不动了。天气晴朗的日子里,它喜欢去院子里晒太阳,缩在一个角落,眯着眼,就这样一动不动。这不禁让我想起一句话:岁月不饶人啊!其实岁月也不饶狗啊!

我真希望它可以再多活几年,因为它是我很好的玩伴! 指导老师 蒋增裕

顽固的鱼刺

白杜小学601班小记者 何欣怡

星期五放学,一推开门,看见妈妈正在吃鱼,身为小馋猫的我立马冲了过去,妈妈用筷子夹起小块鱼肉,送到我的嘴里,我太饿了,便囫圇吞枣吞了一口吞了下去。可不想,竟让那鱼刺钻了空子,卡到了我的喉咙。

我快要哭了出来,因为实在是太痛了。妈妈吓得赶紧去找手电筒,还拿了根筷子,抵住我的舌头,看着鱼刺卡在了哪里。可是,找了半天也没看到。妈妈让我吃点蔬菜混着饭,不要嚼,直接咽下去。就这样尝试了几次,可鱼刺仍顽固地卡在喉咙里,一点效果也没有。妈妈又说:“我听别人说过,醋是酸性物质,能使骨头软化,要不你喝些醋试试。”就把妈妈倒的半勺醋捏着鼻子咽了下去。喝了一半没什么反应,接着我又喝了好几勺,几乎把家里的一半瓶山西老陈醋给消灭了,但还是不管用。

爸爸对我说:“你不要把注意力都集中在鱼刺身上,总是想着它,你不去理它,它可能就悄悄地离开你了。”听了爸爸的话,我便睡了一会。可万万没想到,这一觉醒来,顽固的鱼刺不知什么时候溜掉了,我想,一定是喝的那几勺醋起了作用,使鱼刺变成了软骨头,才使得得以解放。

哎,这鱼刺可真是顽固!不过,最后我还是打败了它。哈哈!

黄狗阿土

实验小学504班小记者 林佳伟

我像往常一样周末去小爷爷家玩,我打开铁门,一个身影从远处向我冲来,令我魂飞魄散。小爷爷急忙跑过来说:“别怕,佳伟,这是我们新养的狗,叫阿土,不会咬你的!”

在我的冥思苦想之下,一些对付阿土的方案“新鲜出炉”了。首先,我实行了洗澡计。我看见它要洗澡了,就不管三七二十一直接把阿土抱起来放到水龙头下,擦好沐浴露,打开水龙头把泡沫冲洗干净。第二招按摩计。我把阿土放到了桌子上,一边唱歌一边给它轻轻按着身子,可刚做到一半,它就跳下桌子,逃之夭夭了。最后,我发怒了,用了最厉害的美食诱惑计。我买了一大堆的狗粮,狗骨头、狗钙片……看到阿土之后,我马上把这些东西一股脑倒了出来,阿土果然禁不住美食的诱惑,我趁热打铁,连着买了许多次,让阿土吃得亦乐乎。最终,只要我一来到小爷爷家,阿土就立马奔到我面前,蹭蹭我的腿,很是亲热。

是啊,人与动物之间要和睦相处,这样,你就能收获乐趣!

指导老师 竺意芬

仓鼠

居敬小学503班小记者 张皓然

仓鼠是一种可爱的小动物,乖巧、温顺,很讨人喜欢。它们主要食物为植物种子,喜食坚果,亦食植物茎和叶。它们常用后爪捧地,前爪像人手一样把食物塞进嘴里,嘴巴两边都有颊囊,经常把吃不完的食物藏入囊中,回到洞穴贮藏,所以又有了仓鼠这个名字。

仓鼠嗅觉灵敏,毛色繁多,春末后繁殖2~3胎,每胎5~12只,平均寿命2~3年。因为有两颗不断生长的门牙,因此要不不断磨牙。

仓鼠睡觉时十分可爱,全身蜷成一团,睡觉时也十分机警,如果一碰它,它便会四肢朝上装死。仓鼠栖息于荒漠地带,夜行性,活动时间总的可以分为两大类,一部分是晚上7至10点,另一部分为凌晨0至4点,这两个时间最为活跃。仓鼠是独居动物,不同于群居型动物,人称“独行侠”。它们领地意识极强,只有在繁殖季节到来时,仓鼠们才会成对交配。鼠妈妈会独立承担照顾孩子的责任,大约20天左右孩子们就会被母亲强行驱逐,开始自己的生活。

仓鼠十分逗人喜爱,因此,在我国各地被视为宠物。

指导老师 林琳

读《红船领航》有感

白杜小学501班小记者 侯盈颖

红船在生活中可能被人认为仅仅是一条红色的船,但是,我心中是一种开天辟地、敢为人先的首创精神;是一种坚定理想、百折不挠的奋斗精神;是一种立党为公、忠诚为民的奉献精神。

记得有一次,表姐和表哥带我出去玩。到了目的地,一眼望去,各种各样新奇吸引人的东西映入眼帘。那边有个攀岩吸引了我的眼球,有一个人让我停下了脚步。那是一个看起来只有十四五岁、身材胖胖的女生。她从攀岩的石壁中间摔了下来,看见这一幕,我打消了刚才想玩的念头。这时,我看见那个女生站了起来,重新爬了上去,结果又摔下去了。我走到攀岩的石壁边上,听到了喘气声,而且,声音还有点大。但是,接下来发生的事出乎我的意料,她又抓着踩着岩石往上爬了。第三次,在她就要成功的时候,突然她的两只脚腾空了,眼看要掉下去了,她用力抓紧岩石,手都有些发白了,脚奋力一甩,竟然踩到了岩石!

生活中的每一个小角落里也许都有着红船精神。只要大家百折不挠,坚定信念,努力奋斗就能成功!只要拥有红船精神,你我的梦想必能成真。 指导老师 张意

水蜜桃

龙津实验学校502班小记者 王袁伊

奉化有酸甜可口的杨梅,有碧绿碧绿的大西瓜,有晶莹剔透的葡萄……还有我最爱的水蜜桃。

春天,桃树沐浴在春光下,抽出了小芽。一段时间后,等待你的将是“万花丛中一点绿”。远望,若隐若现的小花包藏在绿叶后面,犹如一个个人生的小孩子,躲在妈妈身后。微风习习,一股清香直沁肺腑,让你万分陶醉……

夏天再去看看它时,你会发现它们的树叶更茂盛了。小青桃长出来了,悄悄提醒你一句,千万不要贪嘴哦!不吃还好,一吃酸掉大牙呢!小青桃一个小小的,青绿色的桃和翠绿的树叶混在一起。

再过段时间水蜜桃就成熟了,一个个红里透白,白里透粉,看着让人垂涎欲滴。摘一个,闻闻一股桃子特有的香气朝你的鼻子“进攻”,捏捏硬中带软,真有趣;尝尝只需撕开薄薄的外皮,就可以品尝香甜可口的桃子了。软的要插根吸管,吸一口,甜甜美味的蜜桃汁像一股甘泉流入心田。

水蜜桃不但美味,营养价值也很高。如果美猴王品尝过我们家乡的水蜜桃,他还会去天宫偷蟠桃吗?

诗中的友情

实验小学604班小记者 胡瑜倩

我算是一个比较看重友情的人,毕竟在我的记忆中,《赠汪伦》是我会背诵的第一首唐诗。老师说,因为诗人对他的朋友感情很深啊,诗人写下这首诗的时候,自觉就把这个感情比作了流水。

我就这样一首首似懂非懂地读了下来,读了很多关于友情的古诗。“莫愁前路无知己,天下谁人不识君。”哦,这首诗我懂得。诗人高适对即将离开的朋友说,不要担心前方没有你的知己,天下还有谁不认识你呢。虽然觉得诗人说的有些夸张,但是也是真心相待了。

“又送王孙去,萋萋满别情。”这两句我也懂得。虽然明白诗人的心情,但是却不明白,萋萋的意思是草木茂盛的样子,而茂盛的草原怎么比作诗人与朋友分别的心情呢?这古人的思想还真是奇怪呢!

王昌龄有一首《芙蓉楼送辛渐》:“洛阳亲友如相问,一片冰心在玉壶。”还有王勃的《送杜少府之任蜀川》:“海内存知己,天涯若比邻。”两相对照,不都把思念好友和送别好友的心情写活了吗?一首写了诗人要告诉朋友们,自己的心依然像一颗珍藏在玉壶中的冰一般晶莹剔透,而另一首诗人高度地概括了“友情深厚,江山难阻”的情景,同时也体现了诗人高远的志向和阔达的胸怀。

友情,在我的诗歌旅途中,一路相随。它占据了我所学的诗歌中的重量地位,给我无穷的启发和感受,使我读出诗的韵味。